momento conviviale fra produttori e GAS 2024 (5° incontro intergas)
9 giugno 2024 presso il Monastero del Bene Comune di Sezano
Partecipano:

GASpolicella, GASbovolone, GasdelGarda, GasLessinia, GAS Stella Rossa, GASProva San Bonifacio, SommaGAS, Extragas, Gas Quinzano, Luganegas di Peschiera DG, GAS Stelle

I GAS della provincia di Verona hanno avuto un periodo di grandi entusiasmi, poi a partire dal 2016, ultimo anno in cui abbiamo fatto una festa intergas, i rapporti fra GAS si sono sfilacciati, alcuni GAS anche storici hanno chiuso la loro attività. Ora in alcuni di noi è nata la voglia di riattivare le relazioni fra GAS, nel frattempo anche alcuni produttori locali hanno manifestato il desiderio di attivare nuove energie collettive. Nell’incontrarsi fra questi due desideri (abbiamo un sogno?) è nata l’idea di organizzare questo momento. Abbiamo voluto che questo evento sia dedicato alle persone dei GAS e ai produttori.

La giornata avrà il seguente svolgimento temporale:  

- alle ore 8:00 arrivo dei produttori, si sistemano, poi partecipano al momento di incontro 

- dalle ore 9:00 arrivo dei GAS, 

- dalle 9:00 alle 11:30 un momento di confronto


9:00 accoglienza

9:30 inizio lavori con introduzione di Antonio Nicolini

9:45 lancio dei tavoli di Francesco Avesani

9:50 inizio primo giro di tavolo

10:20 inizio secondo giro di tavolo

10:50 plenaria con illustrazione del lavoro dei tavoli (5 min / tavolo)

11:05 discussione collegiale

11:30 conclusioni
- dalle 11:00 
- dalle 13:00 alle circa 14:00 pausa pranzo
- a seguire tutti libere/i di incontrarsi fra persone dei GAS e produttori.
- ore 17:00 fine
Il passaggio importante della giornata è il momento di confronto:
GAS QUALE FUTURO? Costruire una nuova comunità, GAS e produttori uniti per un progetto comune. 
Per rendere questo momento costruttivo sarà presente Francesco Avesani come facilitatore. (stabilire contributo per facilitatore da attingere dalla cassa intergas)
L’incontro si aprirà con tre tavoli tematici, due giri di mezz’ora in modo che le persone possono cambiare tavolo, i tre tavoli avranno questi argomenti.
1) produttori e rapporto GAS produttori (referente: Silvia Caucchioli custode del tempo: )
Com’è cambiato il rapporto GAS-produttori nel tempo? Quali esigenze esprimono i produttori? Quali criteri di scelta dei produttori adottano i GAS? In che modo rendere solidale il rapporto tra consumatore e produttore? …
2) I GAS visti da dentro: analisi e prospettive (referente: Fabrizio Amadei (GAS Quinzano) custode del tempo: Luca Bissoli (GAS Bovolone))
Come siamo organizzati come GAS oggi? Qual è il livello di coinvolgimento attivo dei membri? Ottimismo o pessimismo per il futuro? Aprirsi a chi acquista e basta o chiudersi? …
3) I GAS e il mondo esterno: quale ruolo? (referente: Antonio Nicolini (GASpolicella) custode del tempo: )
Ha ancora senso oggi il consumo critico così come lo abbiamo pensato anni fa? Ha senso l’Intergas? Se sì, come valorizzarlo? Quali iniziative comuni intraprendere per rilanciare un’azione politica?
Sessione finale della durata di 45-60 min, ogni referente di tavolo riporta a tutta l’assemblea il risultato del lavoro dei tre tavoli, segue un confronto e condivisione su quanto emerso e eventuali proposte per il futuro.

Si raccomanda di mantenere un tono di voce bassa (niente urla, schiamazzi o musica alta) siamo in un Monastero, non ad una sagra e dalle 11 alle 12 c'è la messa.

Per chi ha prenotato il pranzo comprende un primo piatto (vegetariano e/o di carne con alternativa vegan e/o gluten free) e un contorno, il costo del pranzo è di 15 euro (8 euro a chi fa da mangiare e 7 per il monastero).

Vino e birra si acquistano dai produttori.

Per chi non ha prenotato pic nic sul prato, possibilità di acquistare cibo dai produttori (consigliato).

Extra la giornata di incontro InterGAS, per chi volesse dalle ore 15 alle 18 c’è un incontro con Corrado Petrella sul tema della finanza.

Nei giorni 8 e 9 ci saranno le elezioni.

